

Τραυματίστηκε 18χρονος στην Πάφο σε τροχαίο

ΤΡΟΧΑΙΟ δυστύχημα σημειώθηκε προχθές στις 8:40 το βράδυ στη λεωφόρο Ευρώπης στην Πάφο, κατά το οποίο τραυματίστηκε σοβαρά 22χρονος.

Το δυστύχημα συνέβη όταν το αυτοκίνητο που οδηγούσε ο 22χρονος, κάτω από συνθήκες που διερευνώνται, συγκρούστηκε με αυτοκίνητο που οδηγούσε 18χρονος, έχοντας ως συνοδηγό 17χρονο.

Από το δυστύχημα τραυματίστηκαν και οι τρεις επιβαίνοντες στα αυτοκίνητα και μεταφέρθηκαν στο Γενικό Νοσοκομείο Πάφου, όπου ο 17χρονος έτυχε των πρώτων βοηθειών και απολύθηκε, ενώ ο 18χρονος και ο 22χρονος κρατήθηκαν για νοσηλεία. Όπως διαπιστώθηκε, ο 22χρονος υπέστη κατάγματα και υποβλήθηκε σε χειρουργική επέμβαση. Η κατάσταση της υγείας του περιγράφεται ως σοβαρή και σταθερή. Η Τροχαία Πάφου διερευνά τα αίτια του δυστυχήματος.

Προμηθεύτηκε κάρναβη από ξενοδοχοϋπάλληλο

ΙΤΑΛΟΣ τουρίστας και Σουηδός υπάλληλος ξενοδοχείου στη Αγία Νάπα συνελήφθησαν από την ΥΚΑΝ Αμμοχώστου σχετικά με διερευνώμενη υπόθεση προμήθειας καννάβης. Στελέχη της ΥΚΑΝ ερεύνησαν το ξενοδοχειακό διαμέρισμα του Ιταλού τη Δευτέρα το απόγευμα μεταξύ 14:45 και 15:25 και τον συνέλαβαν επί αυτοφώρου να καννίζει ένα τσίγαρα, από το οποίο αναδύονταν έντονη μυρωδιά καννάβης. Συνελήφθη και όταν του επιστήθηκε η προσοχή στο νόμο απάντησε ότι την κάρναβη τού την έδωσε ο Σουηδός υπάλληλος του ξενοδοχείου. Οι αστυνομικοί προχώρησαν σε έρευνα του Σουηδού υπαλλήλου, μόνιμου κάτοικου Κύπρου, χωρίς να εντοπίσουν οτιδήποτε. Ακολούθησε έρευνα στο διαμέρισμά του, όπου εντόπισαν πάνω σε τραπέζακι στο σαλόνι δύο νάιλον σακούλια με πράσινη φυτική ύλη, που πιστεύεται ότι είναι κάρναβη, βάρους 2 γραμμαρίων. Τα ανευρεθέντα θα αποσταλούν στο Κρατικό Χημείο για εξέταση.

Συνελήφθη με κουζινομάχαιρο στην κατοχή του

ΕΛΛΗΝΟΚΥΠΡΙΟΣ οδηγός αυτοκινήτου, 34 ετών, ανακόπηκε από αστυνομικούς στην Αγία Νάπα κατά τη διάρκεια συνήθους νυκτερινού ελέγχου. Κατά την έρευνα που ακολούθησε βρέθηκε μέσα στο όχημά του ένα κουζινομάχαιρο με λεπίδα μήκους 20 εκατοστών με αιχμηρή μύτη. Ο οδηγός συνελήφθη, τέθηκε υπό κράτηση και χθες το πρωί κατηγορήθηκε γραπτώς για παράνομη μεταφορά επιθετικού οργάνου και αφέθηκε ελεύθερος.

Θεωρούν «εφιάλτη» τις νησίδες

«Θα μας καταστρέψουν», φωνάζουν οι καταστηματαρχές στη Λεμεσό

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Σε μετωπική σύγκρουση μεταξύ των οργανωμένων καταστηματαρχών από τη μια και των τοπικών και κρατικών φορέων από την άλλη, αναμένεται ότι θα οδηγήσει τυχόν υλοποίηση του προγραμματισμού για κατασκευή διαχωριστικών νησίδων σε κεντρικούς δρόμους της Λεμεσού. Στόχος αυτής της διευθέτησης είναι η αποτροπή των τροχαίων ατυχημάτων και η πάταξη άλλου είδους οδικών παρανομιών. Κάτι τέτοιο, όπως τονίζουν οι επηρεαζόμενοι καταστηματαρχές, θα μειώσει κάθετα την εμπορικότητα των επιχειρήσεών τους, οδηγώντας τους σε τραγικές καταστάσεις.

Οι αντιδράσεις άρχισαν ήδη να εκδηλώνονται και μόνο με τις φήμες ή και πληροφορίες που έχουν κυκλοφορήσει και οι οποίες αναφέρονται σε σχεδιασμούς για κατασκευή νησίδων στην κεντρική οδό Νίκου και Δέσποινας Παττίχη και στις λεωφόρους Ομονοίας, Κολωνακίου και Μακαρίου στη Μέσα Γειτονιά. Εκ των προτέρων οι καταστηματαρχές δηλώνουν ότι δεν θα αποδεχτούν μια τέτοια εξέλιξη και προειδοποιούν με δυναμικές αντιδράσεις αν οι αρμόδιοι φορείς αγνοήσουν τα προβλήματα που θα δημιουργηθούν.

Το ζήτημα αποτέλεσε αντικείμενο σύσκεψης της Επαρχιακής Οργάνωσης της ΠΟΒΕΚ υπό τον πρόεδρο του Κλάδου Ένδυσης και Υπόδησης Κρίστη Δημητρίου. Οι καταστηματαρχές όρισαν πενταμελή επιτροπή, στην οποία ανατέθηκε να πραγματοποιήσει σειρά επα-



φών με όλα τα αρμόδια κυβερνητικά τμήματα αλλά και τους τοπικούς φορείς της Λεμεσού, για να μεταφέρει τις απόψεις και τις αντιδράσεις των καταστηματαρχών (βιοτεχνών, ενοικιαστών και ιδιοκτητών) των συγκεκριμένων οδών στους διάφορους φορείς της πόλης που έχουν σχέση με το έργο. Μια πρώτη επαφή έχει ήδη οριστεί για την ερχόμενη Παρασκευή στο Τμήμα Δημοσίων Έργων στη Λευκωσία.

Μιλώντας στον «Φ» ο εκπρόσωπος των καταστηματαρχών, Κρίστης Δημητρίου, έκανε λόγο για «εφιαλτικό σενάριο», τονίζοντας ότι σε όποιον από τους συγκεκριμένους δρόμους δημιουργηθεί διαχωριστική νησίδα «τότε αυτόματα η εμπορική κίνηση θα μειωθεί στο 50%». Επισήμανε επίσης ότι στις μέρες της οικονομικής κρίσης που περνά και η Κύπρος και η οποία πλήττει πρώτι-

στα τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες, η μείωση της εμπορικής κίνησης πέραν του 20% είναι υπεραρκητή για να επέλθει η χρεοκοπία. Ως εκ τούτου, αναφέρει ο κ. Δημητρίου, «μείωση της εμπορικής κίνησης της τάξης του 50% οδηγεί αναπόφευκτα στην ολοκληρωτική καταστροφή σε χρόνο ρεκόρ για όσες επιχειρήσεις, μικρές ή μεγάλες, εφάπτονται στους συγκεκριμένους δρόμους».

Δεν έλυσαν το πρόβλημα στην οδό Κράνου

ΘΕΩΡΩΝΤΑΣ ότι οι λόγοι για τους οποίους υπάρχει πρόθεση δημιουργίας νησίδων δεν είναι βάσιμοι, ο εκπρόσωπος των καταστηματαρχών αναφέρει σαν παράδειγμα την περίπτωση της οδού Χριστάκη Κράνου στη Γερμασόγεια, «όπου δημιουργήθηκε διαχωριστική νησίδα για δήθεν λόγους ασφάλειας με αποτέλεσμα να μείνουν μόνο 5-6 επιχειρήσεις και 30-35 άδεια και χρεοκοπημένα υποστατικά», ενώ από την άλλη «κάθε δυο και τρεις έχουμε δυστυχήματα, υπερβολικές ταχύτητες, επαναστροφές, που σημαίνει ότι η νησίδα τίποτε δεν προσέφερε εκτός από τη ζημιά στους καταστηματαρχές».

Εκφράζοντας την αγνία του συνόλου των καταστηματαρχών, ο Κρίστης Δημητρίου καλεί τους δήμους, την Πολεοδομία, την Αστυνομία και όλους τους άλλους αρμόδιους φορείς «να κάνουν δεύτερες σκέψεις και να μη γίνουν αιτία να κλείσουν επιχειρήσεις και να καταστραφούν οικογένειες». Υπέδειξε τέλος ότι στους συγκεκριμένους δρόμους εκείνο που χρειάζεται να γίνει δεν είναι διαχωριστικές νησίδες, αλλά να υπάρχει περισσότερη αστυνόμευση.



ΦΩΤΟ: ΑΡΧΕΙΟ «Φ»

Νεανικός προβληματισμός στην Πάφο

Σε μια προσπάθεια αποσυναρμολόγησης και αναδόμησης της έννοιας και του θεσμού της δημοκρατίας, 25 νέοι, ηλικίας 21 μέχρι 30 ετών, συμμετείχαν σε σχετικό πενήντημο διαδραστικό εργαστήριο στην Πάφο. Εκεί, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του δομημένου διαλόγου ως εργαλείο, προβληματίστηκαν για το χτες και το σήμερα, και μαζί σχημάτισαν τις δικές τους απόψεις για το πώς μπορεί να φτιαχτεί μια ιδανική σύγχρονη κοινωνία.

Στο εργαστήριο, που πραγματοποιήθηκε υπό την καθοδήγηση του επικεφαλής του μη κυβερνητικού οργανισμού Future Worlds Center, Γιάννη Λαούρη, οι συμμετέχοντες επένδυσαν περισσότερες από 1.000 ανθρώπινες ώρες για να σκεφτούν, να συζητήσουν, να αναλύσουν, να ψηφίσουν και τελικά να προσδιορίσουν ποιες είναι οι πραγματικές ρίζες (δηλαδή ιδέες με τη μεγαλύτερη επιρροή) των προβλημάτων που ευθύνονται για τη σημερινή κατάσταση του πολιτικού συστήματος και την

αδιαφορία των νέων για τα κοινά.

Στη συνέχεια κατέθεσαν καινοτόμες ιδέες για τα χαρακτηριστικά και τα στοιχεία που θα οδηγήσουν στο σχεδιασμό ενός ιδανικού συστήματος διακυβέρνησης, το οποίο εξασφαλίζει την ισότητα και τη συμμετοχή των νέων. Οι συμμετέχοντες κλήθηκαν να απαντήσουν σε δύο ερωτήσεις-κλειδιά. Η πρώτη: «Ποια είναι τα μειονεκτήματα ή τα εμπόδια του σημερινού κοινωνικό-οικονομικό-πολιτικού συστήματος τα οποία αποθαρρύνουν τη συμμετοχή των νέων;» και η δεύτερη: «Ποια είναι τα χαρακτηριστικά ενός ιδανικού κοινωνικό-οικονομικό-πολιτικού συστήματος τα οποία να ενθαρρύνουν την ενεργή συμμετοχή των νέων;».

Το εργαστήριο, που οργανώθηκε από τον μη κυβερνητικό οργανισμό Future Worlds Center (www.FutureWorlds.eu), χρηματοδοτήθηκε από τη Δράση 1.3 «Δημοκρατικά Σχέδια για Νέους» του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Νεολαία σε Δράση και είναι υπό την αιγίδα της κυπριακής Προεδρίας Συμβουλίου ΕΕ.

Κάνκε ζωντανός, ενώ έκανε διακοπές

ΝΕΑΡΟΣ Κύπριος Μαρωνίτης του Λονδίνου, ο Μάικλ Τζιουβάννη, 24 ετών, πιστεύεται ότι περιλαμβάνεται μεταξύ τεσσάρων ατόμων που κάρναβησαν σε πυρκαγιά που ξέσπασε σε νυκτερινό κέντρο στο νησί Μπουκέ της Ταϊλάνδης, όπου βρισκόταν για διακοπές με φίλους του.

Η πυρκαγιά ξέσπασε την περασμένη Παρασκευή τα ξημερώματα, τοπική ώρα,

και ο άτυχος νέος είχε προλάβει να μιλήσει με τον καλύτερο του φίλο στο Λονδίνο για να του πει πού βρισκόταν και τι συνέβαινε. Του είπε ακόμη ότι δεν πίστευε

ότι θα κατάφερνε να βγει ζωντανός από το κλαμπ.

Ο μεγαλύτερος αδελφός του αναχώρησε για το νησί τη Κυριακή για να διαπιστώσει την τύχη του Μάικλ. Χθες όμως άλλα μέλη της οικογένειας στο βόρειο Λονδίνο, όπου κατοικούσε, είπαν ότι «θρηνούμε το θάνατό του. Είμαστε σίγουροι 100% ότι περιλαμβάνεται μεταξύ των τεσσάρων νεκρών». Τραγική ειρωνεία είναι ότι ο Μάικλ θα επέστρεφε στο Λονδίνο την περασμένη Τρίτη, αλλά έχασε την πτήση του και έτσι παρέτεινε τις διακοπές του μέχρι την Κυριακή. Πιστεύεται ότι η πυρκαγιά προκλήθηκε από κεραυνό.